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◎開会・開議 

　　　午後１時４５分開会・開議 

○教育長　ただいまから、令和７年度第１０回みどり市定例教育委員会議を開会いたします。 

─────────────────◇───────────────── 

◎日程第１　会議録署名委員の指名 

○教育長　日程第１、会議録署名委員の指名をさせていただきます。本日は、席番３番の金子委員に

お願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。 

─────────────────◇───────────────── 

◎日程第２　会期の決定 

○教育長　日程第２、会期の決定ですけれども、令和８年１月１９日、本日１日ということにしたい

と思います。よろしいでしょうか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○教育長　御異議なしの声がありましたので、本日１日と決定いたします。 

─────────────────◇───────────────── 

◎日程第３　教育長報告 

○教育長　日程第３、教育長報告を議題といたします。私から報告させていただきます。 

１２月１７日、総務文教常任委員会がありました。教育委員会と関連する内容としては、工事請負

契約の締結について審議をいただきました。 

１８日、予算常任委員会がありました。補正予算についての審議をいただきました。 

同日、令和７年度末人事に係る人事ヒアリングがありました。１８日のほか、１９日、２２日も実

施いたしました。各校の校長先生方とのヒアリングを行い、具体的な学校教育課題や人事の課題、重

点的に取り進めたい内容等を伺うことができました。共通して感じたのは、昨年同様どの学校も特別

支援教育の充実を挙げていたことです。不登校対策、学力向上はもちろん、共通した課題がやはりあ

るということで、みどり市全体として特別支援教育の充実に力を入れていく必要があると改めて感じ

ました。 

１９日、令和７年度末教職員人事に係るヒアリングがありました。東部教育事務所の所長、主監、

管理の方々に訪問いただき、先ほど各学校の課題も話題にしましたが、みどり市全体の課題もお伝え

しました。 

同日、指導主事に代理出席をお願いしましたが、パラスポーツ体験型授業あすチャレ！スクールが

ありました。例年２校から４校を対象に開催され、今回は大間々北小学校を訪問いただき、パラスポー

ツについての体験授業をしていただきました。他者のことを自分事として捉えたり、障害についての

多様性を感じたり、挑戦する勇気、夢や目標に向かう姿勢を学ぶ貴重な機会となりました。中でも体

験活動の中心として、子供たち一人一人が車椅子バスケの体験をしたということで、貴重な体験になっ

たと思います。みどり市はボッチャを重点的に推進しておりますが、こうした体験授業が長く継続さ
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れ、今後は全国障害者スポーツ大会に向け、他のスポーツも理解できると良いと思います。 

２３日、株式会社ＮＥＸＴ寄附感謝状贈呈式がありました。市長室で行いましたが、市内小中義務

教育学校や放課後児童クラブ、保育施設などに知育玩具を約５２０個、金額にすると約８０万円相当

の寄附をいただきました。もうすでに配布が済んでおりますので、いろいろなところで活用され、放

課後や授業の時間で充実した活動が展開されることを期待しています。 

２４日、議会定例会がありました。当日は最終日で、すべての議案が可決されました。 

同日、小学生英語体験イベントＭＩＤＯＲＩ Ｗｉｎｔｅｒ Ｅｎｇｌｉｓｈ Ｃｈａｌｌｅｎｇｅが

ありました。午後の２、３時間で行われた体験活動でした。定例会が延びたため、残念ながら開会に

間に合わず、子供たちに声掛け、挨拶ができませんでしたが、途中から行って活動を見る中では、例

年同様、積極的な姿勢で英語に親しむ様子が強く印象に残りました。 

２５日、ＭＩＤＯＲＩジュニアアカデミー荒木千恵子先生のパステル画教室がありました。今回、

都合により荒木先生はお越しいただけませんでしたが、代わりにお弟子の先生方に丁寧に御指導いた

だきました。自分たちで書きたいものがあったり、昨年も参加してぜひ今年もというリピーターもい

ました。積極的な姿勢で自分の好きな絵を書くことに取り組む様子を見て、将来が楽しみだという感

覚を持ちました。 

同日、教育部施設訪問を行いました。２５、２６日両日に分かれて、各施設に伺い年末の挨拶をさ

せていただきました。 

２６日、仕事納めの市長訓示がありました。職員向けの訓示ということで、労いの言葉とともに、

令和８年度をホップステップジャンプのジャンプの年にできるように、三方よしの精神で幅広い視野

を持ち、連携を図りながら、服務規律の確保をしっかり行っていただきたいと励ましの言葉をいただ

きました。 

同日夕方に、仕事納めの教育長訓示を行いました。まずは感謝の言葉を述べさせていただき、常々

お伝えしている課題解決的な考え方や、お互いののりしろを広げてチームで対処していくこと、物事

に対して自分事として捉える意識・感覚を持つことの大切さを改めてお話しさせていただきました。

そして、一年の計は元旦にありという言葉があるように、年が明けると多くの方が今年はこれを身に

着けたい、続けたいということを思い浮かべると思うので、習慣化するコツを最後にお話しさせてい

ただき、ペーパーをお配りしました。 

１月５日、仕事始めの市長年頭挨拶がありました。うま年ということもあり、飛躍の年になるよう、

みどり市が新たに人が集いコミュニケーションが広がる地となり、みどり市民がおもてなしの心を持っ

て、訪れた人にリピーターになってもらうこと、職員としてオールみどりで次世代につながるような

施策を大事にして展開していきましょうというお話がありました。 

同日、２０２６年みどり市新年賀詞交歓会がありました。委員の皆様にも御参加いただきましたが、

みどり市にゆかりのある方に多数お越しいただき、盛大に開催されました。オープニングでは、今年

も琴サークルに演奏をしていただきました。会の中では多くの方から御祝辞をいただき、その後、市
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制施行２０周年の記念事業を紹介する映像が放映されました。大変わかりやすく、これから令和８年

にいろいろな施策が展開され、楽しみな内容が待っているというわくわくする気持ちが前面に出るよ

うな映像でした。そして、展示ブースもあり、みどモスパや西鹿田グリーンパーク、滞在型の宿泊施

設、映画の制作についての資料が展示されました。教育部に大きく関係するリニューアルということ

で、富弘美術館と岩宿博物館の若干の説明を展示物として設けさせていただきました。 

６日、定例部長会議がありました。物価高騰対応の重点支援地方創生臨時交付金の活用についての

協議が行われました。 

７日、桐生市歯科医師会の新年会がありました。日頃お世話になっている歯科医師の方々にお礼の

言葉を述べるとともに、日常のいろいろな業務に関わるお話も聞かせていただいた貴重な時間となり

ました。 

８日及び９日、当初予算編成に伴う市長副市長査定がありました。こども未来基金に関わる継続、

拡充または新規の事業の説明をさせていただきました。ぜひしっかりやっていただきたいというお話

をいただきました。 

９日、定例校長会がありました。始業式で校長先生が子供たちに話した内容を職員一丸となって具

現化するため、校長先生のリーダーシップや教頭先生からの補佐をうまく活用して、チームで取り組

むよう呼びかけました。前回年明け前にも触れましたが、市制施行２０周年で、富弘美術館や岩宿博

物館のリニューアルオープンもありますので、郷土愛をしっかりと醸成して、地域貢献に関わるシビッ

クプライドを大事にしていただきたいとお伝えしました。最後に、服務規律の確保についても改めて

注意喚起を行いました。今年度は特に職員の交通事故が複数報告されていますので、もらい事故もあ

りますが、加害者となる事案を起こさぬよう努めていただきたいとお話をさせていただきました。 

１１日、みどり市消防団出初式がありました。県・市から各種永年勤続表彰等を受けた個人、団体

の表彰が行われました。約８０の方々が受賞され、日頃の御労苦に改めて感謝をしました。 

同日、委員の皆さんにも参加いただきました、みどり市二十歳の集い～弐十祭～がありました。今

年度は５３８名、昨年が５４０名でしたので２名減で、ほとんど同様の人数規模でした。進行等につ

いては二十歳の運営委員の方に行っていただきましたが、大変落ち着いた良い式だという印象を持ち

ました。ただ外では風が強く、スタッフの方も外での作業は大変だったと思いますが、例年では撮影

スポットとなっていたみどモスの登場もなかったので、外のにぎわいは少なめだったように感じまし

た。その分、式典前後はロビー等で時間を使ってもらいました。運営委員会の方たちが大変しっかり

されていて、誓いを述べた方も、まだ具体的に自分の目指すところは見つからないけれどもこの後大

学等で学ぶ中で目標を定めていきたい、と誓いを述べられていました。 

１３日、桐生市医師会新年会がありました。歯科医師会と同様、日頃の御労苦に感謝をするととも

に、貴重なお話も伺うことができました。 

１４日、定例教頭会がありました。校長会と同様の内容となりましたが、学校課題解決に向け、教

頭先生はリーダーシップをしっかり発揮して、校長先生をサポートしていただきたいとお伝えしまし
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た。 

同日、第３回東部地区人事会議がありました。年度末人事に関わる各種確認と、オール東部でいろ

いろな意識を共通に持って、人事の充実に努めていきましょうと改めてお話がありました。 

同日、欠席となりましたが、桐生青年会議所新年互礼会がありました。 

１５日、マイトリー学園役員新年会がありました。笠懸幼稚園が閉園し、阿左美幼稚園も定員が少

なくなりましたのでその影響もあり、笠懸方面の御家庭のお子さんが園児として申し込みをされる動

きが強くなってきているということです。平成２６年あたりが人数の少ないピークで、現在はその時

に比べると倍ぐらいの１３０人以上になり、当日も２人申し込みがあったそうで、園児は大分増えて

いると感じます。ただ、大間々地区にある園ですが大間々自体の人数は少なく、市外と笠懸のお子さ

んが多いというお話でした。 

１９日、本日ですが、総合教育会議がありました。みどり市立学校の教育職員に関する業務量管理・

健康確保措置実施計画を策定し、市長とともに共通理解を図ることができました。会議の後の意見交

換会ももう少し時間があればとも思いましたが、市長を交えていろいろ気になることを伺えました。

こういう機会も大事にできればと思います。次回もよろしくお願いいたします。 

私からは以上です。教育長報告について、何かございますか。 

〔少し間あり〕 

○教育長　よろしいでしょうか。 

〔「はい」の声あり〕 

○教育長　御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、日程第３、教育長報告は以上で終了

いたします。 

─────────────────◇───────────────── 

◎日程第４　報告第１６号　みどり市奨学金貸与資格（家計）に関する基準の一部改正について 

○教育長　続きまして、日程第４、報告第１６号、みどり市奨学金貸与資格（家計）に関する基準の

一部改正についてを議題といたします。 

議案書の朗読を事務局からお願いいたします。 

 〔議案書　朗読〕 

○教育長　事務局の朗読が終わりましたので、教育総務課長より内容説明をお願いいたします。 

〔教育総務課長　内容説明〕 

○教育長　ありがとうございました。ただいまの説明に対し、何か御質疑があればお願いいたします。 

○委員　高等専門学校に進学予定または在学している場合について、国公立の専門学校は１年生から

３年生、５年生で金額が上がって、私立高等専門学校は１年生から３年生、４年生、５年生のときに

金額が下がっていますが、理由を教えていただきたいです。 

○教育総務課長　こちらに関しては、国の制度に準じて設定しているものです。 

〔少し間あり〕 
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○教育長　よろしいでしょうか。 

〔「はい」の声あり〕 

○教育長　御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、日程第４、報告第１６号、みどり市

奨学金貸与資格（家計）に関する基準の一部改正については以上で終了いたします。 

─────────────────◇───────────────── 

◎日程第５　議案第３５号　議会の議決を経るべき議案の原案について（令和７年度教育費一般会計

補正予算（補正第９号）、富弘美術館事業特別会計補正予算（補正第３号）） 

○教育長　続きまして、日程第５、議案第３５号、議会の議決を経るべき議案の原案について（令和

７年度教育費一般会計補正予算（補正第９号）、富弘美術館事業特別会計補正予算（補正第３号））を

議題といたします。 

議案書の朗読を事務局からお願いいたします。 

 〔議案書　朗読〕 

○教育長　事務局の朗読が終わりましたので、各担当課長より内容説明をお願いいたします。 

〔教育総務課長　内容説明〕 

〔学校教育課長　内容説明〕 

〔富弘美術館事務長　内容説明〕 

○教育長　ありがとうございました。ただいまの説明に対し、何か御質疑があればお願いいたします。 

○委員　体育館清掃の見直しについて、ワックスから水にするとありますが、使用するのは特別な水

なのでしょうか。 

○教育総務課長　普通の水での清掃に切り替えました。これまではワックスで清掃を行っていました

が、ワックスが床を傷めてしまうことが調査で判明したためです。 

○委員　体育館の木材の素材が変わったわけではなく、体育館でスポーツを行う上ですべりやすいと

いうことはないから、水に変えても問題ないということですね。 

○教育総務課長　はい。 

○委員　中学校施設整備改修事業のところで、当初予算から一度減額して、また増額していますが、

その理由は何でしょうか。 

○教育総務課長　今年度については当初予算に改修事業の予算を計上し、その内容で可決していただ

きました。しかし、昨年度末に国の補正予算により学校改善交付金が交付されるということで、事業

を前倒しで実施するため、昨年度の３月補正でその事業の予算を計上しました。そして、その分を今

年度の当初予算から減額しております。来年度もそのような形で予算を計上する予定でしたが、財政

課と相談したり県の情報等を加味したりする中で、今年度中に前倒しで事業を行うことができそうだ

ということだったので、新年度の当初予算には計上せず、今年度の補正により増額しています。 

○委員　わかりました。ありがとうございます。 

〔少し間あり〕 
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○教育長　よろしいでしょうか。 

　　　　　　　　　　　　　　〔「はい」の声あり〕 

○教育長　御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、お諮りいたします。日程第５、議案

第３５号、議会の議決を経るべき議案の原案について（令和７年度教育費一般会計補正予算（補正第

９号）、富弘美術館事業特別会計補正予算（補正第３号））、本案を原案のとおり決定してよろしいでしょ

うか。 

賛成委員の挙手を求めます。 

〔賛成者挙手〕 

○教育長　挙手全員ですので、本案は原案のとおり決定することといたします。 

─────────────────◇───────────────── 

◎日程第６　議案第３６号　令和７年度みどり市教育委員会表彰の受賞者に関し議決を求めることに

ついて 

○教育長　続きまして、日程第６、議案第３６号、令和７年度みどり市教育委員会表彰の受賞者に関

し議決を求めることについてを議題といたします。 

議案書の朗読を事務局からお願いいたします。 

 〔議案書　朗読〕 

○教育長　事務局の朗読が終わりましたので、教育総務課長より内容説明をお願いいたします。 

〔教育総務課長　内容説明〕 

○教育長　ありがとうございました。ただいまの説明に対し、何か御質疑があればお願いいたします。 

○委員　選考基準について、３人目の方も児童生徒の模範的行為に該当するのではないかと思いまし

たが、芸術文化等において優秀な成績の者となっています。重複しないようにあらかじめ枠があって

そこから選ばれているのでしょうか。 

○教育総務課長　１人目の方は標語で、３人目の方は作文なので、作文は芸術・文化等に該当すると

いうことです。 

○教育長　重複するのは良くないというわけではないですね。 

○教育総務課長　はい。 

○委員　表のまとめ方が１人目の方と２、３人目の方で違っていますが、これは表彰規程の中で表の

まとめ方の様式が決まっていて、それに準じて作っているのでしょうか。 

○教育総務課長　はい。そのとおりです。 

○委員　規定に基づいているということですね。 

○教育総務課長　はい。 

〔少し間あり〕 

○教育長　よろしいでしょうか。 

　　　　　　　　　　　　　　〔「はい」の声あり〕 
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○教育長　御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、お諮りいたします。日程第６、議案

第３６号、令和７年度みどり市教育委員会表彰の受賞者に関し議決を求めることについて、本案を原

案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

賛成委員の挙手を求めます。 

〔賛成者挙手〕 

○教育長　挙手全員ですので、本案は原案のとおり決定することといたします。 

─────────────────◇───────────────── 

◎閉　　会 

○教育長　以上で、本日の議事は全て終了いたしました。これをもって、教育委員会議を閉会といた

します。大変お疲れさまでした。 

　　　午後２時４８分閉会 
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